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Czas 90 minut

Otrzymujesz do rozwigzania 40 zadan zamknietych jednokrotnego wyboru. Przy kazdym
zadaniu podana jest liczba punktéw, jakg mozesz otrzymac za poprawng odpowiedz.

Za brak odpowiedzi lub odpowiedz btedng otrzymujesz zero punktéw. Wpisanie wiecej niz
jednej odpowiedszi jest rGwnoznaczne z btedng odpowiedzia.

Wpisz w wyznaczonym miejscu kod otrzymany od komisji.
Odpowiedzi do zadan umies¢ w miejscach do tego przeznaczonych na karcie odpowiedzi.

Jesli sie pomylisz, wyraznie skresl btedng odpowiedz, obok wpisz prawidtowa. Nie uzywaj
korektora.

Nie korzystaj z kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!



KARTA ODPOWIEDZI

Zadanie

4

10

Odpowiedz

A B,CD

punkty

(wypetnia komisja)

Zadanie

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

Odpowiedz

A B,CD

punkty

(wypetnia komisja)

Zadanie

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Odpowiedz

A B,CD

punkty

(wypetnia komisja)

Zadanie

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

Odpowiedz
A B,CD

punkty

(wypetnia komisja)




BRUDNOPIS



BRUDNOPIS



Zadanie 1. (2 punkty) Uzyto pewnego robota w celu kreslenia litery ,x” w formie zwyktej lub obréconej
na boisku. Polega to na tym, ze urzadzenie ma ciggle poruszac sie i zostawiac slad w tym ksztatcie.
Napisano program sktadajacy sie z nastepujacych krokéw: k1) jedz do przodu 2m; k2) jedz do przodu
N metréw; k3) jedz do tytu 6m; k4) jedz do przodu 3m; k5) obrd¢ sie zgodnie z ruchem wskazéwek
zegara o 90 stopni; k6) idz do kroku k1 w tym programie. Prosze wskaza¢ jaka liczba powinna pojawic¢
sie w kroku k2 ?

AN=0 BN=1 CN=2 D N=6

Zadanie 2. (2 punkty) Programista napisat algorytm widoczny na Rys. 1 majacy za zadanie podzieli¢ ze
zwyktym zaokragleniem dwie liczby dodatnie, catkowite: a przez b i zwrdcié wynik w postaci liczby
catkowitej. Na przyktad podajac a=6 i b=4 program powinien zwrdcic liczbe 2. Prosze podaé co powinno
znajdowac sie w bloku ???.

A ,czytmp >0,5*b ?” B ,czytmp>0,5%b ?”

C ,czytmp<0,5*b ?” D ,czytmp<0,5*b ?”

OIS
tmp=a
< wynik = wynik+1 J
tmp=tmp-b
NIE {

czy
tmp >b
2

wynik = wynik+1

wyprowadz
( wynik )

Rys. 1

Zadanie 3. (2 punkty) Programista napisat algorytm widoczny na Rys. 2. Zwraca on pewne liczby w
sposdb losowy. Algorytm wykorzystuje funkcje ,losuj(1, 10)”, ktéra zwraca pojedynczg, losowg liczbe
catkowitg z przedziatu [1, 10], na przykfad 3, w nastepnym uruchomieniu 1, w kolejnym 10. Zaktadamy,
ze prawdopodobienstwo wylosowania kazdej z liczb jest takie samo. Prosze wskaza¢ jakie liczby moga
zostac zwrdcone (w bloku ,,wyprowadz”) przez ten algorytm.

A liczby od 0 do 6 wiacznie B liczby od 0 do 5 wtagcznie

C liczby od 1 do 10 wtgcznie D liczby od 0 do 9 wtgcznie

A
A

Y
~

I

x

NIE

NIE TAK

wyprowadz
x = losuj(1, 10) / yp( V) /
licznik = licznik - 1

I

licznik = 100

Rys. 2



Zadanie 4. (2 punkty) Prosze powiedzie¢ ile liczb zostanie zwréconych (w bloku ,, wyprowadz”) przez
algorytm zaprezentowany w poprzednim zadaniu.

A doktadnie 100 liczb B doktadnie 99 liczb

C od1do99liczb D od 0do 100 liczb

Zadanie 5. (2 punkty) Programista napisat algorytm widoczny na Rys. 3. Zwraca on pewne liczby w
sposéb losowy. Algorytm wykorzystuje funkcje ,losuj(1, 3)”, ktéra zwraca pojedynczg, losowg liczbe
catkowity z przedziatu [1, 3], na przyktad 2, w nastepnym uruchomieniu 1, w kolejnym 3. Zaktadamy,
ze prawdopodobienstwo wylosowania kazdej z liczb jest takie samo. Prosze wskaza¢ jakie wartosci
powinny by¢ najczesciej wypisywane (w bloku ,,wyprowadz”) przez ten program.

A liczby 1 B liczby 2 C liczby 3 D liczby 4

Y

x = losuj(1, 3)

y = losuj(1, 3)

suma=x+y
licznik = licznik -1

v

' wyprowadz
( suma )

Rys. 3

NIE TAK

licznik = 100

Zadanie 6. (2 punkty) Pewien urzednik postanowit sporzadzi¢ 11 notatek i zapisaé¢ je w osobnych
plikach. Notatki nazwat nastepujaco: ,,notka_1”, ,notka 2", ..., ,notka_11". Niestety, okazato sie, ze
komputer pouktadat je w nastepujgcej kolejnosci: ,notatka_1”, ,notatka_10”, ,notatka_11",
,hotatka_2", ,notatka_3", ... ,,notatka_9”, zamiast w naturalnej kolejnosci — zgodnej z numeracja. Jakie
zmiany z wymienionych nie naprawig kolejnosci notatek?

A zaczgé numerowac notatki od liczby 654 B zaczgé numerowacd notatki od liczby 9

C wymusi¢, aby liczba przedstawiajgca numer notatki sktadata sie zawsze z 2 cyfr, na przyktad
,hotatka_09”

D zamiast numerowac notatki liczbg mozna uzy¢ kolejnych matych liter z alfabetu tacinskiego, na
przyktad ,notatka_a”, ,notatka_b" itd.

Zadanie 7. (2 punkty) Pewien Student postanowit sporzadzi¢ jak najwiecej smazonego dania
sktadajgcego sie z cebulii kietbasy. Przepis stuzgcy do wykonania 1 porcji dania jest nastepujgcy: pokroj
500g kietbasy (to zajmuje 2 minuty); pokrdj 500g cebuli (to zajmuje 3 minuty); smaz wszystko,
koniecznie razem przez 30 minut. Student posiada 3 patelnie, kazda z nich moze smazy¢ jednoczesnie
0,5kg cebuli i 0,5kg kietbasy (czyli 1 danie). Student moze jednoczesnie smazy¢ na dowolnej liczbie
patelni, oraz jednoczesnie smazy¢ oraz kroi¢ inne sktadniki; natomiast nie moze on kroi¢ jednoczes$nie
cebulii kietbasy. lle dan jest on w stanie maksymalnie ukonczy¢ w 44 minuty?

A 1 danie B 2 dania C 3 dania D 4 dania



Zadanie 8. (2 punkty) Do tego samego Studenta co w poprzednim zadaniu przyszedt kolega, ktéry
postanowit mu pomdc. Ponownie proces przygotowania dania wyglada tak samo, ale teraz mogg oni
jednoczesnie kroic¢ cebule i kietbase, czyli mozliwe jest, ze jedna osoba kroi kietbase, a druga cebule,
ale nie mogga oni obaj przygotowywac jednoczesnie tych samych typow sktadnikdw. Dalej Studenci
maja do dyspozycji 3 patelnie. lle dan mogg oni maksymalnie wykona¢ w 44 minuty?

A 1 danie B 2 dania C 3 dania D 4 dania

Zadanie 9. (2 punkty) Istnieje robot, ktory jest poczatkowo ustawiony w pozycji (x=1; y=2) oraz jest
obrécony do géry (zgodnie z osig 0Y). Wykonat on nastepujgce czynnosci: jedz do przodu o 1; obrdc sie
0 90° przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara; jedz do tytu o 2; jedz do przodu o N. tak, aby zblizy¢ sie
jak najbardziej do punktu (x=1,8; y=2). Jaka wartos¢ N sposrod podanych nizej zblizy urzadzenie jak
najmocniej do punktu (x=1,8; y=2) ?

AN=-1 BN=0O CN=1 DN=2

Zadanie 10. (2 punkty) W srodowisku Scratch napisano nastepujgcy program:

przyidz pisak
ustaw x na 360
powtdrz x razy
przesun o 2 kroki
obré¢ zgodnie z ruchem wskazdwek zegara o 180 stopni
przesun o 2 kroki
obré¢ zgodnie z ruchem wskazdwek zegara o 181 stopni
Prosze wskazaé, ktdra z figur zostanie narysowana

A figura bardzo podobna do okregu (nie myli¢ z wypetnionym kotem) B kwadrat
C linia prosta D zadna z wczesniejszych figur

Zadanie 11. (1 punkt) Co policzy funkcja ,licz jezeli”?

A Policzy ile razy wystepuje funkcja jezeli

B ile w zakresie komodrek jest komérek z podang zawartoscia
Cile razy wystepuje podana liczba w komdrce

D Sprawdzi warunek logiczny

Zadanie 12. (1 punkt) Scratch umozliwia, jaka odpowiedz jest najlepsza:
A wizualnie programowa¢ B Tworzy¢ grafiki wektorowe
C Tworzy¢ grafiki, lecz tylko rastrowe D Renderowac video

Zadanie 13. (1 punkt) Identyfikator nadawany interfejsowi sieciowemu przez serwer, sktadajacy sie z
liczb to:
A DNS BIP C Adres Mac D Pop

Zadanie 14. (1 punkt) Czym jest Phishing , ktore pojecie najlepiej pasuje?
A Obrazanie oséb w Internecie B Przekierowanie na fatszywgq strone
C Podszywanie, kradziez danych D Realizacja fatszywych recept



Zadanie 15. (1 punkt) Czym jest DDos, jaka odpowiedz? jest najtrafniejsza?
A Umozliwia przejecie kontroli B To sterowanie sztuczng inteligencja
C To nowoczesna robotyka D Atak réwnoczesnie z wielu miejsc jednoczesnie

Zadanie 16. (1 punkt) Do tworzenia prezentacji raczej NIE uzyjesz:
A Prezi B Word
C PowerPoint D Canva

Zadanie 17. (1 punkt) Protokodt sieciowy, ktéry stat sie powszechnie przyjetym standardem wymiany
danych z szyfrowaniem w Internecie to, wskaz najlepszg odpowiedz:

A http B https C pop3 D ftp
Zadanie 18. (1 punkt) Edytor tekstu umozliwiajgcy formatowanie tekstu to:

A Excel B Notatnik i Word

C Notatnik D Word

Zadanie 19. (1 punkt) print(‘hello world’) to sktadnia jezyka:
A Python B C++
CJava D Pascal

Zadanie 20. 1 punkt) Licencja wolnego i otwartego oprogramowania to :
A GNU GPL B freeware C adware D shareware

Zadanie 21.(1 punkt) O czym mowi komunikat ######## w arkuszu kalkulacyjnym:
A Brak podanych argumentéw w kodzie B Btad w formule
C Znaki nie mieszczg sie w kolumnie D Oznaczenie ztego rozmieszczenia argumentow

Zadanie 22. (1 punkt) 4U (for you), CU (see you), F2F (face to face), W8 (wait), GG (good game) itp.
to:
A Phishing B Nazwy gier

C Akronimy D Malware

Zadanie 23. (1 punkt) lle kilobajtéw miesci sie w 8 megabajtach:
A28 B2 c2% D 21

Zadanie 24. (1 punkt) Suma liczb 101 i 1111013 jest réwna od:
A 6619 B 6010 C 3419 D 13019

Zadanie 25. (1 punkt) Réznica liczb 1101111 i 100011y jest rowna:
A 1001110y B 1001100, € 1001101 () D 1101100y

Zadanie 26. (1 punkt) lle potrzeba bitéw, aby zapisac liczbe 63:
A 5 bitow B 6 bitow C 7 bitow D 12 bitéw

Zadanie 27. (1 punkt) Jakg fraze nalezy wpisa¢ w przegladarke google, aby wyszukac oferty dyskow
twardych lecz starego typu pomijajgc oferte dyskdow ssd:
A dysk twardy “ssd” B “dysk twardy” C dysk twardy -ssd D ,,dysk twardy” ssd



Zadanie 28. (1 punkt) Jednostka informacji, pamieci, rozmiaru plikdw, folderéw lub pojemnosci
dyskow nie jest:

A Bufor B Bajt

C Bit D Kilobit

Zadanie 29. (1 punkt) Ktére zdanie o ciggu Fibonacciego jest fatszywe:
A wyraz ciggu jest sumg dwdch poprzednich B dwa pierwsze wyrazy sg podane
C wszystkie wyrazy sg nieparzyste D nie ma wartosci maksymalnej

Zadanie 30. (1 punkt) Ktory zapis jest btedny w jezyku Python:
A def funkcja() B import os Cforiinrange(0,4) D int dodaj(int a, int b)

Zadanie 31. (1 punkt) Jakiej cechy nie posiada typowy algorytm:
A Ma skonczong liczbe krokéw B Zawsze zawiera instrukcje petli
C Rozwigzuje okreslone zadanie D Moze by¢ przedstawiony jako schemat blokowy

Zadanie 32. (1 punkt) Algorytm znajdowania Najwiekszego Wspdlnego Dzielnika nosi nazwe:
A Sokratesa B dziel i zwyciezaj
C Euklidesa D babelkowy

Zadanie 33. (1 punkt) lle zamian wystgpi dla zbioru {1,4,3,2,7,6} podczas sortowania bgbelkowego:
A3 B4 C5 D7

Zadanie 34. (1 punkt) Ktére stowa kluczowe nie nalezg do jezyka C++:
A if, for B double, void C import, def D while, else

Zadanie 35. (1 punkt) Za pomocg jakich stéw kluczowych definiuje sie petle w jezyku Python:
A if, else B for, while
C break, continue D if, elif, else

Zadanie 36. (1 punkt) Jakg wartos$¢ bedzie miata suma po wykonaniu przedstawionego kodu w jezyku
Python:

1 suma=0

2 foriin range(2,9):

3 if (i%3)==0:

4 suma =suma +i

A9 B 35
C6 DO

Zadanie 37. (1 punkt) Ktére polecenie odpowiada za dodanie biblioteki w C++:
A import B def function
C #include D insert



Zadanie 38. (1 punkt) Co zostanie zwrécone przez funkcje w jezyku Python:

1 def funkcja(a,b,c,i):

2 if a==i:

3 return a

4 elif b==i:

5 return b

6 else:

7 return i

A Wartos¢ réwng wartosci zmiennej i B Najwieksza z liczb a,b,c,i
C Wartos¢ réwng wartosci zmiennej ¢ D Najmniejszg z liczb a,b,c,i

Zadanie 39. (1 punkt) Co zwrdci wywotanie funkcji funkcja(6, 3):

int funkcja (double liczba, int potega) {
double wynik=0;

for (int i=1;i<=potega;++i) wynik*=liczba;
return wynik;}

A liczbe 216 B liczbe 0 C liczbe 36 D btad
Zadanie 40. (1 punkt) Istnieje kod w C++ podany ponizej. Co zwrdci podana funkcja:

int funkcja (int n)

{

if (n==0) return O;

else if (n==1) return 1;

else if (n>1) return funkcja(n-2)+ funkcj (n-1);
}
A n-ty wyraz ciggu Fibbonaciego B Wartos¢ o 5 wiekszg od n

C Liczbe 3 razy wiekszg od n D Najwiekszy dzielnik liczby n



